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Egr. Alessandro Andreatta 

Sindaco di Trento 

 

Interrogazione a risposta orale 
 

Misure del Comune per il volontariato 
 

 

In questo momento difficile, dovuto all’emergenza legata al contagio del coronavirus, anche il mondo 

del volontariato è in difficoltà, dato che molte delle attività che consentono la raccolta delle offerte per 

il sostegno delle iniziative si svolgono con presenza di pubblico e quindi al momento sono sospese.  

Il rischio è che le realtà del volontariato, ancor più di quelle economiche, non potendo adoperarsi per 

sostenere le loro attività in questo periodo, vengano uccise dai costi fissi di gestione. 

Per sostenere queste preziose realtà che formano una rete di iniziative a sostegno della nostra comunità 

e molte volte proprio delle categorie più sensibili, si ritiene che l’amministrazione comunale possa 

intervenire con alcune azioni concrete. 

Molte associazioni sono ospitate in immobili del Comune o gestiti da ITEA e per loro sarebbe 

opportuno sospendere i pagamenti degli affitti per i mesi di forzata inattività, consentendo una gestione 

agevolata di questo periodo e una migliore ripresa delle attività a fine emergenza. 

 

Tutto ciò premesso, 

si interrogano  

il Sindaco e la Giunta 

per conoscere: 

mailto:leganordtn@libero.it


 

1. Quante associazioni di volontariato siano ospitate in immobili di proprietà del Comune di 

Trento; 

2. Se per queste si possa ipotizzare innanzitutto la sospensione e quindi la cancellazione del 

pagamento degli affitti relativi ai mesi di forzata inattività; 

3. Quante associazioni di volontariato siano in affitto presso immobili gestiti da ITEA nel comune 

di Trento; 

4. Se per queste il Comune possa intervenire presso ITEA per richiedere anche in questo caso 

innanzitutto la sospensione e quindi la cancellazione del pagamento degli affitti relativi ai mesi 

di forzata inattività. 
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